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Traženo pravo prvenstva od 6. maja 1924. (Švajcarska).

Do sad je dobijana kafa bez kafeina sa
mo pomoću ekstrakcionih aparata. Ovaj po
stupak počiva na tome, da se iz kafe u 
zrnu izvuče sav kafein pomoću pritiska od 
1—22 atm., n. pr. u autoklavu pomoću ne
kog ugljovodonika n. pr. benzina, toluola, 
tetrahlor-ugljenika. Tako isto može se upo- 
trebiti ma koja materija iz dotične ugljovo- 
doničke grupe. Tako isto kafein se može iz 
kafe u zrnu izvući pod pritiskom i pomoću 
ketona, n. pr. dietil-ketonom, mezitil-oksi- 
dom, kao i celom grupom ketona. Zatim 
se kafein može pod pritiskom vaditi iz kafe 
u zrnu i pomoću alkohola, n. pr. alilalko- 
holom, propilalkoholom, kao i celom gru
pom alkohola.

Vađenje kafeina pod pritiskom pomoću 
ugljovodonika, ketona ili alkohola može se 
vršiti sa ili bez dodavanja alkalnih materija, 
kao n. pr. natronova ceđ, kalijeva, kreč i t. d.

Zatim se izvlačenje kafeina može vršiti i 
na način, što se sva kafa u zrnu postupa 
sa organskim kiselinama ili jedinjenjima 
organskih kiselina. Na primer mogu se u- 
potrebiti salicilna ili azotna kiselina ili po
jedinačno njihovi esteri i eteri ili pak za
jedno. Organske kiseline zagrevaju se za* 
jedno sa kafom u zrnu pod pritiskom, pri 
čem se odvaja kafein.

Novina pronalaska leži u tome, što se 
kafein može izvući iz sve kafe u zrnu pod 
pritiskom sa ili bez dodavanja alkalno dej- 
stvujućih materija i to pomoću ugljovodoni
ka (izuzev benzola), ili pak pomoću ketona 
ili alkohola sa velikim ili malim procentima 
kakvoće.

Patentni zahtevi:

1. Postupak za dobijanje kafe bez kafei
na, naznačen time, što se sva kafa u zrnu, 
podvrgnuv je pritisku, izlaže dejstvu nekog 
ugljovodonika.

2. Postupak za dobijanje kafe bez kafei
na, naznačen time, što se sva kafa u zrnu, 
podrgnuv je pritisku, izlaže dejstvu jedne 
materije iz grupe ketona.

3. Postupak za dobijanje kafe bez kafei
na, naznačen time, što se sva kafa u zrnu, 
podvrgnuv je pritisku, izlaže dejstvu jednog 
alkohola.

4. Postupak za dobijanje kafe bez kafei
na, po zahtevu 1—3, naznačen time, što se 
dodaju alkalno dejsvujuće materije.

5. Postupak za dobijanje kafe bez kafei
na, naznačen time, što se za izvlačenje 
kafeina upotrebljuju organske kiseline ili 
njihovi esteri ili eteri.

Din. 5.



■

.

■

iiq

.

'

>■-

'

'

5

“

*


